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XLVilITORNATA DEL 24 MAGGIO 1877
Presidenza del Vice-Presidente CONFORTI.

SOMMARIO. — Congedo — Sunto di petizioni — Omaggi — Gniramento del Senatore Bruno — 
Presentazione di due progetti di legge di cui è chiesta e accordata hurgenza — Proposta
della Presidenza, approvata

La seduta è aperta alle ore 3 20.Sono presenti i Ministri della Guerra e dei Lavori Pubblici.Il Senatore, Segretario, TABARRINI dà lettura del processo verbale dell’ultima tornata, quale viene approvato. il
Atti diversi.li Senatore LONGO domanda un congedo di giorni 21 per affari di servizio, che gli viene dal Senato accordato.Lo stesso Senatore, Segretario, TABARRINI dà lettura del seguente sunto di petizioni.N. 98. Il Presidente del Comizio agrario diSassari, sottopone al Senato una deliberazione del Comizio stesso, colla quale si esprime il voto che dai poteri dello Stato venga sancita la libertà di coltivazione del tabacco.99. La Giunta municipale di Bagheria (Pa­iermo), porge al Senato motivate istanze, onde ottenere che merce la facolta da accordarsi per di mutare le circo scrizioni territoriali legge, dei comuni di Sicilia, venga dal Governo ac­cordato al comune anzidetto un ampliamentoj

di territorio reclamato dalle esigenze.100. La Giunta comunale di Caserta ricorre al Senato, onde ottenere che nel progetto di legge per modificazioni alla dotazione dellaCorona non venga compresa nella cessione alDemanio la tenuta di S. Leucio.101. Il Presidente del Comitato direttivo dei veterani delle patrie battaglie, rassegna istanza onde ottenere, per interposizione del Senato, che venga accordata ai veterani predetti la lidu- 

zione di prezzo di circolazione sulle ferrovie concessa ai militari in attività di servizio.102 e 103. La Giunta municipale di Petralia Soprana (Palermo), ed alcuni abitanti del co­mune di Ventimiglia di Sicilia in numero di 53, fanno istanza, perchè venga dal Senato appro­vata e sollecitamente attuata la legge per la facoltà al Governo di modificare la circoscri­zione territoriale dei comuni di Sicilia.104. La Giunta municipale di S. Marzano (Ta­ranto) fa istanza perchè dal Senato non venga approvato il progetto di legge per una nuova proroga dei termini per Taffrancamento delle decime ed altre prestazioni.Fanno omaggio al Senato ;Il Senatore conte Sclopis , presidente delia R. Deputazione di storia patria, del voi. XVI delia Miscellanea di storia patria.Il Ministro della Marina, Annuario uflG 
ciale della R. Marina pel 1877.Il Senatore commendatore Rizzar!, delle sue 

' OsservaZion/i relative alV inchiesta parlamen­
tare sulla condizione delle classi operaie agri­
cole in Italia.L’avvocato Arsenio Crespellani, di unci sua Memoria intitolata ; V ambret dei sepolcreti e 
delle terremare del Modenese, e di una sua Nota, 
geologica, sui terreni e sui fossili del Savigna- 
nese.Il Ministro di Agricoltura e Commercio, del volume 86 degli Annali di quel Ministero.Il Ministro delle Finanze, di 115 esemplari del primo volume (ÌqWAnmmerio delle Finanze
pel 1817.II Senatore commendatore Bellavitis , presi-
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dente della R. Accademia di scienze , lettere [ agli Ufflci. 11 Senato ha udito che l’on. Mini-ed arti di Padova , degli ultimi quattro vo­lumi dei Saggi di quell’Accademia.Il Sindaco Mi Firenze, degli Atti di qibel Con­
siglio comimale del 1876.I Prefetti di Catanzaro e di Rovigo , degli 
Atti di quei Consigli provinciali del 1876.

Giuramento del Senatore Bruno.PRESIDENTE. Trovandosi nelle sale del Senato l’onorevole Senatore comm. Bruno, i cui titoli vennero già convalidati, prego i signori Sena­tori Serra Francesco Maria e Pantaleoni a vo­lerlo introdurre nell’Aula per la prestazione del giuramento.(Introdotto nell’Aula, il commendatore Bruno presta giuramento nella forinola consueta.)PRESIDENTE. Do atto all’on. comm. Bruno del prestato giuramento , lo proclamo Senatore del Regno ed entrato nel pieno esercizio delle sue funzioni.
Presentazione di due progetti di legge.MINISTRO DELLA GUERRA. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha la parola.MINISTRO DELLA GUERRA. Ho l’onore di presen­tare al Senato un progetto di legge : Nuovo riparto delle spese autorizzate per gli anni 1877- 1878 con le leggi N. 2574 e 2577 in data 29 giugno 1875, per provvista di materiale di ar­tiglierie da campagna di grosso calibro e per armamento delle fortificazioni. (V. Atti del Se­

nato N. 67}. E poiché il completare l’arma­mento delle batterie da campo è affare molto premuroso, cosi pregherei il Senato volesse di­chiarare d’urgenza questo progetto.PRESIDENTE. Do atto all’onorevole Ministro della Guerra della presentazione di questo pro­getto di legge che sarà stampato e distribuito

stro chiede sia dichiarato d’urgenza questo progetto. Se non vi sono opposizioni Turgenza si intenderà accordata.(È accordata.)MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Domando la pa­rola.PRESIDENTE. Ha la parola.MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Ho l’onore di pre­sentare, a nome dell’onorevole mio Collega il Ministro di Grazia e Giustizia un progetto di legge : Nuova proroga dei termini stabiliti negli articoli 1, 21, 22 e 27 della legge 8 giugno 1873 N. 1389, sull’ affrancamento delle decime ed altre prestazioni fondiarie (V. Atti del Senato 
N. 66}.Prego poi il Senato a volere anche per questo •progetto decretare l’urgenza.PRESIDENTE. Do atto all’ onorevole Ministro della presentazione di questo progetto di legge che sarà stampato e distribuito negli Uffici.Domando al Senato se approva sia discusso d’urgenza anche questo progetto di legge.(Approvato.)PRESIDENTE. Poiché i termini di cui é parola in questo progetto sono prossimi a scadere, ed é perciò necessario che sia discusso ed ap­provato il più presto possibile, io proporrei al Senato eh’ esso fosse rinviato alla stessa Com­missione che ebbe già ad occuparsene altra volta.I membri di questa Commissione trovansi in Roma e sono gli onor. Senatori Trombetta, Miraglia, Corsi, Errante e Ghiglieri.Chi approva questa mia proposta, sorga.(Approvato.)L’ordine del giorno é con ciò esaurito.La seduta è sciolta alle ore 3 40.
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